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Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων: «Η γυναίκα
στην Εκκλησία δύναται να έχει μεγάλη ηγετική θέση»

Στην εβδομαδιαία εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» στο ρωσικό τηλεοπτικό σταθμό «Βέστι» στις 12
Δεκεμβρίου του 2009, η οποία αφιερώθηκε στο ρόλο της γυναίκας μέσα στην Εκκλησία, ο
Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων απάντησε σε ερωτήσεις των τηλεθεατών.

Συγκεκριμένα τόνισε ότι η γυναίκα δύναται να έχει μεγάλες ηγετικές θέσεις στην Εκκλησία και
προέβαλε παράδειγμα των γεροντισσών των μεγάλων γυναικείων μονών όπου ασκούνται
εκατοντάδες μοναχές. Επίσης, στις ρωσικές εκκλησίες οι περισσότερες χορωδίες, αρκετοί από τις
οποίες αποτελούνται μάλιστα από τους επαγγελματίες, διευθύνονται από τις γυναίκες.

«Άλλο είναι, ότι στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, όπως και στη Ρωμαιοκαθολική η γυναίκα δε
μπορεί να γίνει ιερέας. Αυτό οφείλεται στο ότι τηρούμε το εκκλησιαστικό καθεστώς, το οποίο
διαμορφώθηκε κατά τους πρώτες χριστιανικούς αιώνες και θεσπίστηκε από τον Ίδιο τον Χριστό και
τους Αποστόλους Του», ανέφερε ο Ιεράρχης.

«Στη χριστιανική παράδοση η ιεροσύνη πάντα συνδέεται με τη διακονία ανδρών, και εδώ δεν
πρόκειται για καμία διάκριση. Απλά είναι οι διάφορες λειτουργίες, ακριβώς όπως η πατρότητα
ανήκει στον άνδρα, και η μητρότητα ανήκει στην γυναίκα. Δε μπορούμε να πούμε, ότι η γυναίκα
στερείται κάτι επειδή δύναται να είναι μόνο μητέρα και δε μπορεί να είναι πατέρας», εξήγησε ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Ακόμα, ερωτηθείς για τις απαιτήσεις της Ρωσικής Εκκλησίας απέναντι στη γυναικεία ενδυμασία
μέσα στην Εκκλησία, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων επεσήμανε ότι αυτό οφείλεται στις εθνικές
παραδόσεις και έθιμα. Σύμφωνα με τη γνώμη του Ιεράρχη, ο Θεός βλέπει την καρδιά του ανθρώπου
και όχι την ενδυμασία του.

Τέλος, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ εξέφρασε τη λύπη του σχετικά με τις περιπτώσεις όταν οι νέοι και
νέες εισερχόμενοι στο Ναό με ελπίδα να «βρουν την κατανόηση και τη συμπάθεια, αντί αυτού



αντιμετωπίζονται με φωνές και βρισιές» επειδή φοράνε την πρόχειρη ενδυμασία οι νέοι και τα
παντελόνια οι νέες. Ο Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων χαρακτήρισε αυτή τη λανθασμένη στάση «ως
αρρώστια, η οποία θέλει αντιμετώπιση».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58033/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

